

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 215 (9296)

Среда, 28 октября 1953 года.

Цена 20 коп.

## УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Партия и правительство проявляют неустанную заботу о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и культурных потребностей населения.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» является новым свидетельством огромной заботы партии и правительства об улучшении материального благосостояния трудящихся.

Заготовки сельскохозяйственных продуктов играют первостепенную роль в обеспечении населения продуктами питания, легкой и пищевой промышленности — сырьем, а также в образовании государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Важнейшая задача колхозов области, партийных, советских и сельскохозяйственных органов — принять меры, обеспечивающие безусловное выполнение установленных на 1953 год планов обязательных поставок и государственных закупок продуктов растениеводства и животноводства.

Колхозы нашей области располагают всеми условиями для того, чтобы план заготовок сельскохозяйственных продуктов был выполнен досрочно.

Труженики сельского хозяйства многих районов области успешно выполняют свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Умело организовав заготовки и своевременно выполнив свои обязательства по поставкам хлеба государству колхозы Бакчарского и Каргасокского районов. Близи к завершению плана хлебодачи Асиновский, Кожениковский, Чаинский, Пудинский, Парбигский районы.

Асиновский, Бакчарский, Чаинский, Пудинский, Парбигский и некоторые другие районы завершили выполнение годового плана поставок мяса, колхозы этих районов успешно ведут продажу скота и птицы государству по новым заготовительным ценам. Только за первые десять дней октября колхозы области продали в помощь государственным закупкам около 350 тонн мяса.

Но было бы неправильно за успехами передовых колхозов не замечать тех, кто отстает с заготовками сельскохозяйственных продуктов. Большое число колхозов области еще не выполнило планов поставок государству хлеба, продуктов животноводства, картофеля и овощей.

В ряде колхозов правления не организуют по-настоящему борьбу за досрочное выполнение заготовок сельскохозяйственных продуктов, а партийные, советские и сельскохозяйственные органы мирятся с этим, не принимая решительных мер к тому, чтобы каждый колхоз рассчитывался с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов в строго установленные сроки.

Так обстоят дела в Кривошеинском, Колпашевском, Тегульдском и ряде других районов. Здесь сложилось недопустимое отставание с заготовками хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Руководители этих районов не проявляют необходимой тревоги за своевременное выполнение плана заготовок, примирялись с тем, что ряд колхозов, не выполнив своих обязательств перед государством, прекратил сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В ряде районов имеются многочисленные случаи сдачи в поставки скота низкой упитанности. Это наносит большой ущерб интересам государства и колхозов, так как колхозам приходится сдавать значительно большее количество голов скота, а полученное мясо и кожи имеют низкое качество.

Большую роль вину за неудовлетворительное выполнение планов заготовок ле-

сут работники заготовительных организаций. Некоторые руководители сельскохозяйственных и заготовительных организаций с неумолимым спокойствием относятся к фактам невыполнения планов сдачи сельскохозяйственных продуктов.

В работе заготовительных органов много неорганизованности. В Зырянском и Пышкино-Троицком районах они не организовали прием от колхозов птицы. В колхозе Асиновского района к сдаче подготовлено свыше 5.000 голов птицы, однако районная контора «Заготскот» своевременно не изготовила тару для транспортировки птиц на птицекомбинат, чем лишила колхозы возможности продать птицу государству. Колхозы Кожениковского района подготовили к сдаче свыше 4.000 голов птицы, однако районная контора «Заготскот» приняла только одну тысячу голов.

Для роста производства товаров широкого потребления большое значение имеют заготовки и закупки шерсти и кож. Но областная контора «Заготшвейр» и ее районные конторы плохо организовали закупку шерсти, не используют всех возможностей по заготовкам кожевенного сырья. В ряде районов допускается порча и разбазаривание кожевенного сырья.

Выполнение годовых планов сдачи молока по обязательным поставкам завершили только колхозы Александровского, Пудинского, Тегульдского и Чаинского районов. Недопустимо отстали с заготовкой молока многие колхозы Молчановского, Кривошеинского, Шегарского и Кожениковского районов.

Председатели райисполкомов этих районов, работники заготовительных организаций мало заботятся об установлении твердой государственной дисциплины в деле заготовок. Колхоз «Память» Томского района, не выполнив план обязательных поставок и наполовину, израсходовал 254 центнера молока. Такое же положение в колхозе «Память Кирова».

Крайне неудовлетворительно выполняется план государственных закупок молока, мяса, картофеля и овощей.

Следует отметить плохую работу потребкооперации в организации заготовок и закупок картофеля, овощей, мяса, масла и других продуктов. План закупки картофеля потребкооперацией выполнен лишь немногим больше 10 процентов. Это объясняется тем, что работники потребкооперации еще ничего существенного не сделали, чтобы заключить договоры с колхозами на продажу излишков сельскохозяйственных продуктов по закупочным ценам. Многие пункты к работе не подготовлены. Сообщения с мест показывают, что нередко случаи, когда работники потребкооперации отказываются принимать от колхозов картофель и овощи.

Надо усилить руководство заготовками сельскохозяйственных продуктов. Политическая и организаторская работа райкомов КПСС, первичных партийных организаций должна быть направлена сейчас к тому, чтобы повысить дисциплину и организованность в каждом колхозе, добиться безусловного выполнения государственных обязательств каждым колхозом.

Партийные и советские организации обязаны взять под свой контроль работу заготовительных организаций, повысить ответственность их руководителей за выполнение плана заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов.

Преодолеть отставание в заготовках сельскохозяйственных продуктов, выполнить и перевыполнить планы государственных закупок — боевая задача всех тружеников сельского хозяйства нашей области.

## Механизируется производство мебели

МИНСК, 27 октября. (ТАСС). На мебельных предприятиях Белоруссии внедряется новая техника, совершенствуется технология производства.

В мебельном цехе Борисовского деревообрабатывающего комбината введена в действие конвейерная линия на сборке шкафов. Благодаря этому взрыв увеличился выпуск продукции. Каждые 15 минут с конвейера сходит шкаф. Механизируется также производство матрацев. Идет оборудование помещений и монтаж конвейера для нового цеха мягкой мебели.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

17 ноября 1953 года созывается III сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся четвертого созыва. На обсуждение сессии выносятся следующие вопросы: 1. О производстве, жилищном и культурно-бытовом строительстве в машинно-тракторных станциях области. (Докладчик — заместитель председателя облисполкома тов. Белов В. П.). 2. О состоянии культурно-просветительной работы в области и мерах ее улучшения. (Докладчик — начальник облуправления культуры тов. Ельцов Г. А.). 3. Орвопросы.

В цехах Витебской мебельной фабрики в текущем году пущены четыре конвейерные и поточные линии на сборке круглых раздвижных обеденных столов, стульев, диванов и матрацев. В результате высокопроизводительной работы производственной площади, в 4 раза ускорен цикл сборки мебели, улучшилось ее качество.

Коллектив предприятия в этом году сэкономил более 700 тысяч рублей от сверхпланового снижения себестоимости продукции, 96,7 процента изделий выпускается первым сортом.

### Работники сельского хозяйства! Боритесь за новый мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие два—три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность!

(Из Призывов ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### БОЛЬШЕ СТАЛИ ДЛЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

ЛЕНИНГРАД, 26 октября. (ТАСС). Сталинградские заводские рабочие наращивают темпы выпуска металла. За прошедшие сутки из десяти плавов восемь были скоростными. Особенно успешно трудились А. Желтобрюхов и П. Теняев. Они провели плавку почти на три часа быстрее графика и выдали много дополнительного металла. Весь цех уже опережает октябрьское задание по выплавке стали.

Опубликованные вчера Призывы ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали у ирбитских металлургов новый производственный подъем.

Мартеновцы А. Маслов и П. Волков из приступившей к работе в середине дня смены М. Смирнова на повышенных режимах провели плавку легированной стали и закончили ее на два часа быстрее графика.

Кировцы обязуются выпустить много металла дополнительно к заданию октября.

### НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЕРЕВАНА

ЕРЕВАН, 26 октября. (ТАСС). Октябрьские Призывы ЦК КПСС вызвали новый политический и трудовой подъем трудящихся Армении. С заводов и фабрик поступают радостные вести об успехах, достигнутых в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Завод имени Кирова сегодня выполнил десятидневную программу. Сотни рационализаторских предложений, внедренных с начала года на предприятии, уже дали два миллиона рублей экономии.

О новых достижениях рапортует коллектив Ереванского стекольного завода, выполнивший сегодня годовую план и уже месяц работающий на экономичной электроэнергии.

Успешно работает Ереванская суконная фабрика. Она выдала сверх годового плана около 45 тысяч метров шерстяных тканей.

### Сверхплановая ткань

ТАШКЕНТ, 26 октября. (ТАСС). Инициатор предоктябрьского социалистического соревнования трудящихся Узбекистана — коллектив ташкентского текстильного комбината имени Сталина — вчера завершил 10-месячный план выпуска валовой продукции. За 25 дней октября текстильщики изготовили сверх плана из сверхпланового сырья более 140 тысяч метров тканей, 7 тысяч килограммов пряжи, десятки тысяч катушек ниток. Выпущена первая партия новой ткани.

Отвечая делами на Призывы ЦК КПСС, коллектив комбината решил приумножить свои трудовые успехи — выработать сверх 10-месячного плана еще несколько сот тысяч метров добротных тканей, резко повысить их качество.

Трудовыми победами ознаменует военный праздник и другие промышленные предприятия столицы Узбекистана.

## Общее собрание Академии наук СССР

26 октября в Московском Доме ученых состоялось заключительное заседание общего собрания Академии наук СССР. Заседание было посвящено ряду организационных вопросов: выборам президиума Академии наук СССР, утверждению директоров институтов и других.

Академик А. Н. Несмеянов сообщил, что общему собранию предстоит избрать в состав президиума академиком — секретарей отделений Академии наук СССР, перевыбрать тех членов президиума, срок полномочия которых согласно уставу уже истек, а также обсудить кандидатуры и избрать

## Продовольственные товары — к празднику

ЛЬВОВ, 26 октября. (ТАСС). Новыми трудовыми достижениями отвечают на Призывы ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции работники промышленности продовольственных товаров области.

На десять миллионов рублей сверх десятидневного плана уже выработал пищевых жиров коллектив жиркомбината. Достигнуты высокие выходы продукции из сырья, снижена ее себестоимость. Смена молодого инженера комсомолки Галины Чагарной выпускает столовые жиры только отличного качества.

В дни трудовой вахты в честь всенародного праздника высокие показатели достигнуты на кондитерской фабрике «Большевик». Кондитеры досрочно выполнили план октября. Более двадцати тонн изделий выработано из сбереженного сырья. С начала года фабрика получила около двух миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Ежедневно тысячи банок консервов сверх плана выпускает Бродовский плодоконсервный комбинат.

## Отвечаем на Призывы Коммунистической партии

Коллектив нашего цеха с огромным воодушевлением встретил Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Направляя усилия советских людей на решение задач мощного подъема народного хозяйства, Коммунистическая партия призывает добиваться новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятого пятилетнего плана, неустанно повышать производительность труда, добиваться полного использования всех возможностей и резервов социалистического хозяйства, улучшать качество и снижать себестоимость продукции.

Рабочие и работницы нашего цеха изо-

дня в день наращивают темпы работы. Коллектив цеха почти месяц тому назад выполнил годовую производственную программу.

Я работаю токарем. В течение длительного времени систематически перевыполнял нормы выработки. Прочитав Призывы ЦК КПСС, я решил работать еще лучше и взял обязательство сменную норму выполнять не менее, чем на 250 процентов. Я буду бороться за экономичный материал, за сбережение государственных средств.

Высокие социалистические обязательства принимаю и другие стахановцы цеха. Они поднимают производительность труда, улучшают качество изделий.

С. КОБЛОВ, токарь цеха № 3 Томского манометрового завода.

## Для спрощения спальных пудей

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив Томского шпалопропиточного завода добился больших производственных успехов. Он досрочно выполнил одиннадцатимесячную программу.

Призывы ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции воодушевили коллектив предприятия на новые достижения в труде. Взято обязательство в ближайшие дни завершить годовую план с тем, чтобы к

празднику, в подарок Родине, дать на 700 тысяч рублей сверхплановой продукции.

Сейчас работа идет с неслыханным напряжением. Каждая бригада, каждый рабочий борются за наиболее высокую выработку. Впереди других идет бригада грузчиков, руководимая тов. Сапельниковым. Она выполняет нормы выработки на 150—180 процентов и бригада красношпиков во главе со старшим машинистом тов. Мартыновым, которая досрочно загружает вагоны готовой продукцией заводу.

## Выпускают продукцию в счет ноября

Новыми трудовыми успехами отвечает на Призывы ЦК КПСС к 36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив Томского подшипникового завода.

С каждым днем растет число цехов, смен, отделений, бригад, досрочно выполнивших октябрьский государственный план.

Коллектив инструментального цеха уже начал выпускать продукцию сверх месячного плана. До конца месяца он даст до-

полнительной продукции на 50 тысяч рублей.

Досрочно выполнили план октября смены мастера тов. Никулина в роликовом цехе, коллектив отделения металлоконструкций ремонтно-механического цеха, коллективы участков опловки, грубой и мягкой шлифовки в шариковом цехе.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия настойчиво добиваются досрочного завершения октябрьской производственной программы.

(ТАСС).

## План хлебозаготовок должен быть выполнен

КОЛПАШЕВО. (По телефону). Работники Колпашевского городского управления сельского хозяйства и заготовок давно уже не говорят о выполнении государственного плана хлебозаготовок и ничего не делают для завершения плана. План хлебозаготовок район не выполнил. За пятнадцатку, с 15 по 20 октября, на пункты «Заготзерно» было сдано 333 центнера и то только одним колхозом имени Ворошилова. Такое положение однако не очень обеспокоило руководителей района. Не встревожило их и то обстоятельство, что колхозы не сдали почти половину зерна в счет натуроплаты за работы МТС.

В районе есть колхозы, которые при одинаковых условиях с другими давно выполнили план сдачи хлеба государству. В частности, завершил выполнение плана хлебозаготовок колхоз имени Сталина. Правление этой артели и его председатель тов. Вяткин по-государственному подошли к выполнению плана хлебозаготовок. Колхоз обеспечил выполнение государственного плана, засыпал семена.

Но 14 колхозов района не выполнили до сих пор свою первую заповедь перед государством. В ряде колхозов до сих пор не закончен обмолот хлебов. Всего в районе в скирдах лежит хлеб почти с 500 гектаров. Его молотбы не организована.

В колхозе имени Хрущева в скирдах лежит хлеб с площади 22 гектаров. Не закончен обмолот хлеба в колхозе имени Чапанова. Председатель колхоза тов. Юрков обращался за помощью к руководителем Чажемтовской МТС, просил их ускорить обмолот хлебов, но безрезультатно. Хлеб с 50 гектаров не обмолочен в колхозе имени Свердлова, с 30 гектаров — в колхозе имени Молотова.

В колхозе имени Калининна вывозка хлеба не организована. Колхоз расположен от колхозного пункта «Заготзерно» на расстоянии 8 километров. Хлеб можно было вывезти по реке Оби на катере. Председатель колхоза тов. Овчинников понадеялся на начальника районного управления сельского хозяйства и

заготовок тов. Григорьева, который обещал помочь вывезти хлеб катером. Катер сделал только один рейс и больше не приходил. А вывозку зерна на лошадях тов. Овчинников не организовал.

Председатель колхоза имени Маленкова тов. Карпов сдерживал темпы хлебозаготовок. Колхоз славил на пункт «Заготзерно» некондиционное зерно. На его подработку потом затрачивалось много дней, а хлебосдача в это время совсем прекращалась. Председатель колхоза имени Мичурин тов. Пунушев велел на путь обмолота: он дал сводку, в которой указано, что колхоз засыпал 520 центнеров семенного овса, а фактически его засыпало 706 центнеров.

Подобные настроения не получают должного отпора со стороны Колпашевского горкома партии и горисполкома. Горком КПСС и горисполком должны принять решительные меры к безусловному выполнению плана хлебозадачи.

П. ИВАНОВ.



При Ленинградском институте механизации и электрификации сельского хозяйства работают постоянные годовичные курсы механиков машинно-тракторных станций и совхозов. Здесь повышают свою квалификацию механизаторы сельского хозяйства многих республик и областей страны. В лабораториях института они изучают новую технику, слушают лекции высококвалифицированных специалистов по различным вопросам сельского хозяйства.

На снимке: в лаборатории электродвигателей занятия по измерительным приборам проводит доцент В. А. Шустов (в центре). (Фотохроника ТАСС).

## По призыву партии — в колхозы и МТС

БАШТАНКА (Николаевская область). Из районного управления сельского хозяйства работают постоянные годовичные курсы механиков машинно-тракторных станций и совхозов. Здесь повышают свою квалификацию механизаторы сельского хозяйства многих республик и областей страны. В лабораториях института они изучают новую технику, слушают лекции высококвалифицированных специалистов по различным вопросам сельского хозяйства.

На снимке: в лаборатории электродвигателей занятия по измерительным приборам проводит доцент В. А. Шустов (в центре). (Фотохроника ТАСС).

Сейчас в каждом колхозе района работают по два специалиста сельского хозяйства.

КУВЫШИНЕВ. За последнее время в МТС возвратилось много бывших трактористов, оставшихся по разным причинам без работы.

В тот день, когда было опубликовано постановление секретариата ЦК КПСС в Успенской МТС, Больше-Черниговского района, села за руль трактора Р. Хасьянова. В год Великой Отечественной войны в этой МТС она научилась управлять машиной, славилась добросовестной работой, по потом перешла в колхозную полевую бригаду. С первых же дней тов. Хасьянова показала, что не утратила своей квалификации. Включившись в осеннюю пахоту, она стала обрабатывать трактором «ДТ-54» по семь—восемь гектаров пашни за смену при норме 5,6 гектара.

ОРЕЛ. Из Орла выехала группа специалистов на постоянную работу в деревню. Молодой специалист Георгий Шеглов, окончивший в прошлом году Тульский механический институт, получил назначение в Колпнянский МТС на должность заведующего мастерскими, его жена Мария Шеглова, выпускница металлургического техникума, поехала в эту же МТС нормировщицей.

По призыву партии в колхозы и МТС области пришло работать 662 агронома, 125 зоотехников и ветврачей, 26 инженеров и техников, свыше 150 трактористов, комбайнеров и других специалистов.

26 октября. (ТАСС).

## Железнодорожная линия Моинты—Чу

ЧПНАНАБ (Казахская ССР), 26 октября. (ТАСС). Празднично выглядит площадь перед зданием вокзала станции Чиганаз, расположенной на новой железнодорожной магистрали Моинты—Чу. Вчера здесь собрались трудящиеся на митинг, посвященный сдаче дороги в постоянную эксплуатацию.

Слово предоставляется председателю правительственной комиссии по приемке дороги тов. Кучеренко. Он поздравил строителей с выполнением в срок постановления Совета Министров СССР и сдачи дороги Моинты—Чу. Правительственная комиссия осмотрела все сооружения. Строители проделали большую работу. Выполнено свыше 9 миллионов кубометров земляных работ, построено 217 искусственных сооружений, 14 пассажирских вокзалов, несколько тепловозных депо. Комиссия дала высокую оценку железнодорожной магистрали Моинты—Чу.

Выступивший на митинге секретарь ЦК Коммунистической партии Казахстана тов. Шахметов поздравил строителей с успешным завершением работ. Он отметил огромное народнохозяйственное значение новой линии, связавшей Туркестан с Карагандинской дорогой в единую магистраль. Новая дорога, подчеркнул тов. Шахметов, позволит в короткий срок освоить огромные территории ныне пустующих земель.

Митинг окончен. Все выходят на перрон. Над железнодорожным полотном возвышается арка. Тов. Шахметов перерезает ленту и открывает путь появившемуся на входных стрелках составу с углем.

# НА ПЛЕНУМАХ РАЙОННЫХ КОМИТЕТОВ КПСС УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В РУКОВОДСТВЕ СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ РАЙОНА

На днях состоялся пленум Томского райкома КПСС, обсудивший итоги работы сентябрьского Пленума ЦК партии и VII пленума Томского обкома КПСС и задачи районной партийной организации по выполнению постановлений Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». С докладом выступил секретарь райкома партии тов. Кузмин.

Докладчик и выступившие в прения отметили, что недостатки в развитии сельского хозяйства, указанные в постановлении Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и отмеченные на VII пленуме обкома партии, имеют место и в Томском районе.

Сельское хозяйство района развивается медленно. Во многих колхозах низки урожаи зерновых и крупающих культур, картофеля и овощей. Совершенно неудовлетворительно поставлено дело с развитием животноводства, особенно в колхозах «Новый путь», «Кзыл-Юлдуз», «Память Кирова», «Передовик» и других. Товарность и доходность животноводства низки. Пасаж скота, особенно молочная, продолжает оставаться низким, велика яловость маточного поголовья. Особенно низкий выход молока получают колхозы «Новая заря», «Красный строитель», имени Карла Маркса. Большинство колхозов получает низкие урожаи молока, а в таких сельхозартелях, как «Кзыл-Юлдуз», «Путь к коммунизму», «Новая жизнь», урожаи молока сократились по сравнению с прошлыми годами. Пашенная работа в колхозах

почти не ведется. Оставание животноводства, как было отмечено на пленуме, объясняется тем, что производство кормов, строительство помещений и механизация трудоемких работ на фермах отстают от темпов роста общественного поголовья скота. План заготовки кормов в этом году выполнен не только больше, чем наполовину, строительство животноводческих помещений во многих колхозах не завершено, скоту не подготовлена теплая и сытая зимовка.

Отстающей отраслью в сельском хозяйстве района является производство картофеля и овощей. Многие партийные организации и руководители колхозов производству картофеля и овощей не уделяют серьезного внимания. В сельхозартелях «Новая заря», имени Калозора, «Путь социализма», «Объединение» из года в год выращиваются низкие урожаи картофеля и овощей. В районе не нашли широкого применения квадратно-гнездовой способ посадки картофеля и общей, выравнивающей рассады в торфоперегнойных горшочках. Машино-тракторные станции не оказывают колхозам в этом существенной помощи.

Одной из главных причин отставания важнейшей отрасли сельского хозяйства района является плохое использование сельскохозяйственной техники машино-тракторных станций. Как отметил в своем выступлении директор Томской МТС тов. Иванов, машинный парк МТС используется всего только на 60 процентов. МТС почти не занимается механизацией трудоемких работ на фермах.

Район до сих пор не выполнил план

хлебозаготовок. Быстрейшее завершение плана хлебозаготовок — боевая задача партийной организации района.

Важнейшей причиной отставания сельского хозяйства района является неудовлетворительное руководство сельским хозяйством со стороны райкома партии, райисполкома, ряда первичных партийных организаций, особенно в деле подбора, расстановки кадров и в просветительной-политической работы среди колхозников и механизаторов. Об этом говорили в своих выступлениях тт. Ильных, Васильев и другие.

Секретарь лужановской территориальной партийной организации тов. Васильев подверг резкой критике недостатки в руководстве со стороны райкома партии подбором и воспитанием руководящих кадров.

Члены райкома партии тт. Дмитриченко и Кочетова указали, что во многих колхозах и МТС слабо поставлена массово-политическая работа, партийные организации плохо руководят агитколлективами, неудовлетворительно разъясняют материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Тт. Кузнецов, Толстухин, Климашевский и другие указали, что райком партии недостаточно руководит первичными партийными организациями, мало оказывает помощи секретариату партийных организаций колхозов и МТС в работе по превращению в жизнь постановлений Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял соответствующее постановление.



В предоктябрьском социалистическом соревновании среди бригад артели имени 8-е марта первенство удерживает бригада трикотажной, которой руководит тов. Соколова. Бригада выполняет сменные нормы на 150—170 процентов, дает продукцию отличного качества. На снимке: бригадир Валентина Соколова. Фото Ф. Хитриневича.

## Передовики соревнования лесозаготовителей

Многие рабочие Красноярского лесопромысла в эти дни добились высоких производственных показателей. В социалистическом соревновании механизаторов во второй декаде октября значительных успехов добились механик электростанции тов. Лисовский, тракторист тов. Лубочко. В Тимирязевском лесопромысле победителями в соревновании за вторую декаду вышли трактористы тт. Федоров, Григорьев, Лузин, Кравчинок тов. Сорокин, Лебедчик тов. Пасин. Они ежедневно выполняют задания на 130—150 процентов.

С ростом производительности труда лесозаготовителей значительно возрастает их заработки. Тов. Лисовский выполнил задание второй декады на 121 процент. Его заработок за это время составил 416 рублей. Тов. Лубочко за 6 рабочих дней заработал 390 рублей. Заработок тракториста тов. Федорова за 7 дней составил 625 рублей. Кравчинок тов. Сорокин выполнил за декаду более 16 сменных норм и заработал 800 рублей.

И. СУХУШИН.

## „Сибирские огни“ № 5

Вышел из печати пятый номер журнала «Сибирские огни». В номере опубликованы стихи Н. Перелова, Е. Стюарт, Е. Буравлева и большой цикл стихов К. Лисовского. Проза представлена повестью Бориса Петрова «Светлый край» (окончание) и рассказом Юрия Салынского «Звезда Гали Перфильевой».

В разделе «Публицистика» опубликованы статьи Г. Поспелова «За мирное урегулирование международных вопросов» и А. Кошурова «Вести мира».

125-летие со дня рождения Л. Н. Толстого отмечается статьями В. Самойлова «Толстой — драматург» и В. Рудмана «Жив Толстой и Восток». 80-летию со дня рождения В. Я. Шашкова посвящена статья А. Богдановой «Выдающийся советский писатель».

В разделе «Критика и библиография» опубликованы статьи И. Гольберга «Новый роман К. Симонова» и А. Багаева «Литературный Восток».

Г. Гор и В. Петров опубликовали в журнале главу из книги о В. И. Сурикове «Сибирские пейзажи Сурикова».

В разделе «Книжная полка» даны рецензии К. Левинова, А. Нункина и М. Азодовского на сибирские издания.

# НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ ГРЕЦИИ

26 октября Заместитель Министра иностранных дел А. А. Громыко принял Бременного Посланника в Делам Греции г-на Илсиданти и вручил ему ноту следующего содержания:

«12 октября сего года Греческое Правительство подписало с Правительством США Соглашение, в соответствии с которым, как это видно из опубликованного текста Соглашения, Соединенным Штатам предоставляется право размещать на греческой территории свои вооруженные силы, создавать военные базы, а также использовать железные и другие дороги на территории Греции в соответствии с планами Северо-атлантического блока.

Заключение указанного Соглашения свидетельствует о том, что Греческое Правительство приступило к осуществлению мероприятий, непосредственно направленных на подготовку новой войны, предоставив территории Греции для использования в этих целях вооруженными силами США. Греческая территория превращается тем самым в иностранную военную базу, что противоречит интересам поддержания мира и международной безопасности.

Размещение на территории Греции в мирное время иностранных вооруженных сил не может быть оправдано соображениями обороны, поскольку хорошо известно, что Греция никто не угрожает и никто не собирается на нее нападать. Поэтому нельзя согласиться с заявлениями Греческого Правительства о том, будто Соглашение о размещении на греческой территории иностранных вооруженных сил служит делу мира и усилению безопасности Греции. Вместе с тем совершенно очевидно, что таким образом территория Греции служит агрессивным целям других государств.

Советское Правительство не может не обратить внимание Греческого Правительства на то, что превращение территории Греции в базу вооруженных сил агрессивного Северо-атлантического блока создает угрозу миру и безопасности на Балканах, и Правительство Греции тем самым берет на себя тяжелую ответственность за этот шаг, ведущий к обострению международной обстановки.

Г-н Ф. Илсиданти обещал довести текст ноты до сведения Правительства Греции.

## Улучшить работу постоянных комиссий (С VIII сессии Томского городского Совета)

26 октября состоялась VIII сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия рассмотрела вопрос о работе промышленной и бюджетно-финансовой постоянных комиссий городского Совета.

С отчетом о работе промышленной постоянной комиссии выступил председатель комиссии тов. Токарев, с отчетом о работе бюджетно-финансовой комиссии — председатель комиссии тов. Малайкова.

Докладчик отметил, что постоянные комиссии оказали существенную помощь в выполнении народнохозяйственного плана. Так, постоянная промышленная комиссия изучала на местах состояние дел по увеличению выпуска, расширению ассортимента и повышению качества продукции народного потребления на предприятиях местной и кооперативной промышленности города, выявляла недостатки и принимала меры к их устранению.

Но в деятельности обеих комиссий были существенные недостатки. Комиссия слабо опиралась на актив. Бюджетно-финансовая комиссия не осуществляла должного контроля за расходной частью бюджета. Промышленная комиссия часто сводила свою работу лишь к проверке отдельных предприятий, отмечала недостатки, но не принимала достаточных мер к исправлению их.

Депутат тов. Жестиков сказал:

— Одна из основных задач финансовой комиссии города — направлять свою деятельность на улучшение работы предприятий, производящих товары народного потребления. Но финансовые органы часто не считаются с нуждами и возможностями предприятий. Так, артели «Радионавигатор» в прошлом году предложили взять большее количество сырья, в котором предприятие не нуждается. В результате оно потеряло значительный убыток.

Тов. Жестиков указал на то, что автобаза не выполняет план по доходам, работа транспорта организована плохо. Постоянная бюджетно-финансовая комиссия должна глубоко выработать в существующем положении вопроса, помогать предприятиям работать рентабельно.

Депутат тов. Малайковская говорила о том, что членам комиссий нужно глубже выработать в жизнь города, не прохаживать мимо нарушений, неудовлетворительного обслуживания трудящихся.

Депутат тов. Велобородов указал, что некоторые артели промышленной кооперации плохо выполняют свои задачи. Например, артель «Персеполис» должна удовлетворять нужды трудящихся города в ремонте жилищ, в изготовлении оконных рам, дверей и т. д. Она же превратилась

в полусобное предприятие заводов союзного подчинения и выполняет их заказы.

Далее тов. Велобородов указал на необходимость специализировать работу отдельных предприятий местной и кооперативной промышленности.

Депутат тов. Курочкин остановился на работе постоянной комиссии социального обеспечения.

О необходимости тесного взаимодействия постоянных комиссий городского Совета говорил депутат тов. Чеботаренко.

Депутат тов. Михеев критиковал горисполком за то, что он мало помогает постоянным комиссиям и одновременно обскуляет вопросы, поднятые ими. Он остановился также на необходимости расширения связи ученых с производством.

Депутат тов. Бубнова рассказала о работе постоянной комиссии по здравоохранению.

Депутат тов. Митрошин говорил о том, что руководители городского коммунального хозяйства не используют крупные суммы средств, ассигнованные на строительство. Так, не использованы большие суммы в трамвайном тресте, в водоснабжении и других организациях. На ряде предприятий велика кредиторская задолженность. Это стало возможным потому, что горисполком, бюджетно-финансовая и промышленная постоянные комиссии слабо контролируют деятельность предприятий.

Депутат тов. Моисеевская, указав на недостатки в работе контрольной фабрики «Красная звезда», говорила о том, что фабрике нужна помощь, в частности, в укреплении кадров и в снабжении сырьем.

Депутат тов. Матюшкин говорил о неотложных задачах предприятий местной и кооперативной промышленности в связи с решениями V сессии Верховного Совета СССР.

Он сказал, что крупные заводы должны помогать артелям технической консультацией, изготавливать штампы, инструмент и запасные части. Это будет способствовать улучшению работы предприятий местной и кооперативной промышленности.

Депутат тов. Давылов сказал, что от плечев постоянных комиссий требуется проявление инициативы, высокое чувство ответственности перед избирателями. Комиссии должны укрепить связь с избирателями, на местах помогать работникам предприятий устранять недостатки.

Обсужденным вопросам сессия городского Совета приняла развернутое решение.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

Состоялся пленум Парбиского райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос «Итоги работы сентябрьского Пленума ЦК КПСС, VII пленума обкома партии и задачи районной партийной организации по выполнению постановлений Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». С докладом выступил секретарь райкома КПСС тов. Миненко.

Докладчик и выступившие в прения товарищи отметили серьезные недостатки в развитии сельского хозяйства района, особенно такой важной его отрасли, как животноводство.

— С момента выхода в свет постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», — заявил секретарь партийной организации Парбиского МТС тов. Лаптев, — в работе Парбиского райкома не произошло изменений. Райком партии не осуществляет квалифицированного руководства работой МТС, а секретарь райкома тов. Миненко, как и раньше, не бывает в машинно-тракторных станциях. Райком много принимает решений, но плохо контролирует их выполнение.

Директор Высочайской МТС тов. Подшивалов критиковал райком партии и райисполком за то, что они не уделяют методу руководства сельским хозяйством, глубоко не выходя в работу колхозов и МТС. Неудовлетворительно задумывается райком партии подбором и воспитанием руководящих кадров, в частности, бригадиров полесовских бригад и заготовочных ферм. Председателями колхозов иногда выносятся скандально-различные себя работники.

На слабость партийного руководства первичными комсомольскими организациями указала председатель колхоза имени Дзержинского т. Добрыгина. Комсомольцы в ряде колхозов не выполняют агитационной роли среди молодежи в производстве, некоторые первичные организации ВЛКСМ мало оказывают помощи в работе партийным организациям в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Председатель колхоза тов. Сафронюк указал, что райисполком и сельские Советы слабо занимаются развертыванием социалистического соревнования среди колхозных бригад и работников животноводческих ферм, мало оказывают помощи в организации труда, укреплении трудовой дисциплины среди колхозников. Многие сельские Советы медленно перестраивают свою работу в свете новых требований, продолжают руководить хозяйственным и культурным строительством на селе старыми методами, без учета изменившихся условий и возросших требований.

Начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок тов. Смирнов отметил, что Высочайская и Парбиская МТС неудовлетворительно используют богатейшую технику. Тракторы и другие сельскохозяйственные машины по вине руководителей МТС используются непроизводительно. МТС плохо участвуют в заготовке кормов для общественного скота колхозов, не занимаются механизацией трудоемких процессов животноводства.

О недостатках в работе Крыловской лугомелиоративной станции говорил испол-

няющий обязанности директора ЛМС тов. Лабик. Он отметил, что ЛМС не справляется с возложенными на нее задачами. В ЛМС не хватает специалистов сельского хозяйства. Нет, например, ни одного лугомелиоратора, главного механика, участкового механика.

Заведующая партийной библиотекой райкома КПСС тов. Мокроусова отметила серьезные недостатки в идеологической работе в районе. Она указала, что массово-политическая работа на селе поставлена слабо. В колхозе имени Молотова партийная организация не развинула широкого разъяснения материалов Пленума ЦК КПСС. Секретарь партийной организации тов. Кокурин слабо контролирует работу агитаторов, не оказывает им помощи. Такое же положение в агитационной работе и в колхозе имени Хрущева и во многих других.

В ряде партийных организаций учебный год в системе партийного просвещения начался неорганизованно. Плохо работают кружки и политшколы в партийных организациях Высочайской МТС и некоторых колхозов.

Тов. Вальков указал, что райком КПСС не уделяет серьезного внимания укреплению колхозных партийных организаций. На 12 колхозов, имеющих в районе, первичные партийные организации созданы только в 5 колхозах, а в те малочисленные. На пленуме выступил секретарь Томского обкома КПСС тов. Мурашев.

В принятом постановлении пленум наметил мероприятия по выполнению постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

## „БЛОКНОТ АГИТАТОРА“ № 9

Вышел из печати «Блокнот агитатора» № 9. Издаваемый отделом пропаганды и агитации Томского обкома КПСС.

В нем помещена статья секретаря обкома КПСС тов. Смольянинова «Широко развернуть постановление Пленума ЦК КПСС».

Под рубрикой «Из опыта агитационной работы» помещена запись беседы о новом

Законе о сельскохозяйственном налоге, проведенной с членами сельхозартели «Красный сибиряк» агитатором Н. М. Косаревским.

В статье о проведении всемирной кампании за мирное урегулирование международных вопросов рассматриваются о решении Будапештской сессии В.е.мирного Совета Мира, третьего Всемирного кон-

гресса молодежи, решения расширенного пленума Советского комитета защиты мира.

В справочном отделе дана консультация о квадратно-гнездовом способе посадки картофеля.

В помощь агитатору в «Блокноте агитатора» рекомендуются примерная тематика лекций, докладов и бесед.

# Верный помощник и боевой резерв Коммунистической партии

Коммунистическая партия выступает великой направляющей и руководящей силой советского народа в борьбе за коммунизм. Партия кровными узлами связана с народом, неустанно укрепляет и расширяет свои связи с массами. Партия выходит при этом из марксистского положения о решающей роли народных масс в развитии общества.

Одним из рычагов, связывающих партию с массами, является комсомол — массовая организация передовой советской молодежи. Комсомол прошел под руководством партии большой и славный путь, вырос в многонациональную организацию, стала для широких масс юношей и девушек школой коммунистического воспитания, школой всесторонней государственной и коллективной деятельности. Успехи комсомола — результат руководства партии, плод ее многолетней настойчивой работы по воспитанию и организации молодежи.

Воспитание подрастающего поколения всегда составляло предмет озабоченности Коммунистической партии. Еще до победы Великой Октябрьской социалистической революции наша партия была единственной партией, которая смело и широко привлекала рабочую молодежь к революционной борьбе. Партия всегда видела в молодежи будущее страны, народа и всерьезно поддерживала стремление молодежи объединиться для борьбы за победу нового общественного строя.

В августе 1917 года VI съезд партии, готовя политическую агитацию трудящихся к борьбе за власть, обсудил вопрос о работе комсомолов. В принятой резолюции съезд предложил партийным организациям на местах обратить самое серьезное внимание на дело организации мо-

★  
А. РАПОХИН,  
секретарь ЦК ВЛКСМ  
★

лодежи. К октябрю 1917 года в Петрограде, Москве, Харькове, Свердловске, Ростове-на-Дону и многих других городах была создана сеть комсомольских организаций. Молодежь активно участвовала в штурме Зимнего дворца в Петрограде, Кремля в Москве, в захвате власти в ряде крупнейших городов страны — в боях за победу Октябрьской революции.

Выдающаяся роль в организации комсомолов сыграл центральный орган партии — газета «Правда», которая привлекала молодежь к активной политической деятельности и беспощадно разоблачала меньшевиков и эсеров, пытавшихся взять молодежь под свое влияние. Летом 1917 года в «Правде» была опубликована примерный устав Союза рабочей молодежи.

По инициативе Центрального Комитета партии 29 октября 1918 года собрался первый съезд рабочих и крестьянской молодежи. Съезд определил, что Союз молодежи является массовой организацией рабочих и крестьянской молодежи, работающей под руководством партии. С тех пор комсомол всегда и во всем следовал за Коммунистической партией, отдавая все свои силы великому делу борьбы за коммунизм.

Помогать партии в коммунистическом воспитании молодого поколения — главная задача комсомола. Партия, генеральный лидер, уполномоченный и преемственный вождь Ленинский великий Сталин вооружил комсо-

мом учением о коммунистическом воспитании.

Выработанная за долгие годы политикой Коммунистической партии, решенная и утвержденная партией боевая программа комсомола, составляющая содержание воспитательной работы среди молодежи. Будучи проводником влияния партии на массы молодежи, комсомол привлекал и привлекать юношам и девушкам чувство безграничной преданности Коммунистической партии, Советской Родине и своему народу.

В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола. Партия идейно обогащает, сплачивает комсомол, решает все важные вопросы его работы. На многих съездах и конференциях партии обсуждались вопросы работы комсомола. Коммунистическая партия разоблачала и разгромив врагов и изменников Родины, стремившихся оторвать комсомол от партии, повторять его работу. Партия отечески оберегает комсомол от чуждой идеологии, воспитывает его в духе высокой идейности и революционной бдительности.

Устав партии содержит специальный раздел о комсомоле, в котором указано, что ВЛКСМ проводит свою работу под руководством Коммунистической партии и является ее активным помощником во всем государственном и хозяйственном строительстве. Устав партии предоставляет комсомольским организациям право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими партийными организациями всех вопросов, связанных с улучшением деятельности предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, в развертывании социалистического соревнования, в проведении массовых кампаний.

На протяжении всей своей жизни комсомол всегда и во всем следует за Коммунистической партией. Он родился в огне революции и гражданской войны и сразу встал в боевые шеренги защитников молодой Советской республики. На самых трудных участках, в самых тяжелых битвах комсомольцы плечом к плечу с коммунистами отстаивали свободу первого в мире государства рабочих и крестьян. Мужество и героизм комсомольцев, молодежи, проявленные в период иностранной военной интервенции и гражданской войны, высоко оценены Советским правительством: комсомол был награжден орденом Красного Знамени.

Комсомольцы горячо поддержали «светлый почин» передовых рабочих. В коммунистических субботниках и воскресных днях участвовали десятки тысяч юношей и девушек. Когда партия приступила к социалистической индустриализации страны, комсомольцы активно участвовали в строительстве Сталинградского и Харьковского тракторных заводов, Днепродзержинского и Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов, Уральского завода тяжелого машиностроения и многих других гигантов индустрии. Комсомольцы промышленных центров создавали первые ударные бригады молодежи, движение которых переросло в могучее социалистическое соревнование. За инициативу, проявленную в деле ударничества и социалистического соревнования, комсомол награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Комсомол явился активным проводником партийных директив по социалистическому переустройству сельского хозяйства. Комсомольские организации помогли партии в борьбе с кулачеством, сломали бедняцкие укрепления союза рабочих и крестьян, создали колхозы. Комсомольцы на селе проводили большую культурную работу.

Ответа на призыв партии готовить квалифицированные кадры специалистов, многие тысячи комсомольцев города и де-

рени настойчиво овладевали знаниями в техниках и высших учебных заведениях. Комсомол воспитал известных в нашей стране значительных специалистов — Ефимку и Марию Виноградовых, Пашу Ангелину, Марию Демченко и многих других.

Успехи строительства социализма были достигнуты в жестокой борьбе с троцкистами, бухаринцами и другими предателями, которые стремились сорвать строительство социализма в нашей стране и ослабить партию. Партия разоблачила и разгромила врагов и предателей советского народа. На всех этапах борьбы с врагами комсомол активно шел за партией, самоотверженно боролся за проведение в жизнь ее генеральной линии.

Настойчивая многолетняя работа партии по воспитанию советской молодежи в духе преданности Советской Родине и незыблительности к врагам советского народа, по воспитанию культурного, физически крепкого поколения, способного выдержать и преодолеть любые трудности и испытания, явилась источником беспримерного героизма, мужества и самоотверженности молодежи в годы Великой Отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией. Дорожа больше жизни доверием партии, народа, комсомольцы и комсомолки с первых же дней войны пошли на самые трудные, самые опасные участки борьбы за честь, свободу и независимость своей Родины. За доблесть и мужество, проявленные в боях, более трех миллионов комсомольцев награждены орденами и медалями Советского Союза. Три с половиной тысячи комсомольцев удостоены высокого звания Героя Советского Союза, Иван Кожухов и Александр Покрышкин это звание получили трижды. Для молодежи всегда будут образцом служения Родине бесстрашные подвиги Алексея Матросова, Зои Космодемьянской, Сашки Чекалина, Лизы Чайкиной, Олега Кошевого, Ульяны Громовой и многих, многих других героев-комсомольцев. Десятки тысяч молодых тружеников тыла за героизм

в труде и помощь фронту были награждены правительственными орденами и медалями Советского Союза.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Отечественной войны и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отечеству комсомол награжден орденом Ленина.

Отечественная война закончилась великой победой советского народа. Трудящиеся нашей страны направляли свои силы на мирное строительство. По призыву партии комсомольцы, вся молодежь приняла активное участие во всенародном социалистическом соревновании за успешное выполнение народнохозяйственных планов.

Своей патристической деятельностью комсомол завоевал уважение и любовь всего советского народа. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического воспитания советской молодежи и за активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания комсомол был награжден вторым орденом Ленина.

Выполняя исторические решения XIX партийного съезда, комсомол под руководством партии воспитывает молодежь в духе постоянной заботы об интересах государства и народа, в духе готовности всеми силами укреплять советский строй, развивать промышленность, транспорт, колхозы и совхозы.

Важнейшая обязанность комсомола — поднимать молодежь на борьбу за успешное выполнение заданий пятой пятилетки, за дальнейшее развитие производительных сил страны, за внедрение и освоение новой техники, за соблюдение режима экономии, за неуклонное повышение производительности труда, как самого важного и самого главного условия для победы, нового общественного строя.

Комсомольские организации широко распространяют в массах молодежи передовой производственный опыт. Каждый день страна узнает новые имена рабочих и колхозников — новаторов производства.

# Шире развешивать соревнование по почину копыловских лесозаготовителей

## Единое одобрение

Горячо откликнулись лесозаготовители Парбигского лесопрохоза на призы рабочих Копыловского лесопункта Пышкино-Троицкого лесопрохоза развернуть социалистическое соревнование за вывозку не менее 1,5 кубометра леса в сутки на каждого списочного рабочего.

Организация социалистического соревнования за вывозку 1,5 кубометра древесины даст возможность коллективу лесопрохоза в четвертом квартале ликвидировать задолженность и досрочно выполнить квартальное задание по заготовке и вывозке древесины.

Обуздав письмо копыловских лесозаготовителей, рабочие Кедровского лесопункта выявили дополнительные возможности, использование которых увеличит комплексную выработку каждого рабочего. На лесопункте создана бригада, которая будет заниматься подготовкой фронта работ, организована многосменная работа трехдневных тракторов и автомашин.

На лесопункте много рабочих, которые добились высоких показателей труда. С организацией социалистического соревнования за вывозку 1,5 кубометра на каждого списочного рабочего, число стажеров будет возрастать. Трактористы и шоферы, механики электростанций и мотористы электротранспорта, закрепляя достигнутые успехи берут на себя новые, повышенные обязательства.

Например, шоферы тт. Горевский и Кузьменко взяли на себя обязательство вывезти за осенне-зимний период по 3 тысячи кубометров древесины. Моторист электротранспорта тов. Помыткин заготовляет 60—64 кубометра в день. По новому обязательству он дал слово заготовлять в смену более 70 кубометров. Тракторист тов. Старостин и его сменивший тов. Дворыгин решили вывезти по лесовозной дороге по 7,5 тысяч кубометров древесины за осенне-зимний период, а механик электростанции тов. Утин обещал обеспечить выработку на агрегат не менее 30 тысяч кубометров леса.

Предложение копыловцев о развертывании социалистического соревнования за вывозку 1,5 кубометра древесины на каждого списочного рабочего и о переходе на работу по графику циклической работы единодушно поддержали в горячее одобрение лесозаготовители Парбигского лесопрохоза.

**Ф. СОЛОВЬЕВ,**  
заместитель директора по политической части Парбигского лесопрохоза.

## Поддерживаю почин копыловцев

В лесной промышленности я работаю около 10 лет. Мотористом электротранспорта я стал в 1951 году. Моя выработка на валяе леса составляет в среднем 120 кубометров в смену при норме 82 кубометра.

В лесопрохозе есть немало механизаторов, которые добились такой же и еще большей выработки. Это свидетельствует о том, что в нашем лесопрохозе имеются условия для того, чтобы развернуть широкую борьбу за повышение производительности труда каждого рабочего.

Коллектив Копыловского лесопункта Пышкино-Троицкого лесопрохоза треста «Чудымлес» начал социалистическое соревнование за вывозку 1,5 кубометра леса в сутки на каждого списочного рабочего. Это очень ценная инициатива. Соревнование, которое развертывается по почину копыловцев, позволит лучше использовать технику.

Я думаю, что и в нашем лесопрохозе нужно поддержать инициативу копыловцев.

**М. БОНДАРЕНКО,**  
моторист электротранспорта Зырянского лесопрохоза.

## Дело всех лесозаготовителей

На всех мастерских участках Калтайского лесопрохоза прошли собрания лесозаготовителей, на которых рабочие горячо обсуждали письмо коллектива Копыловского лесопункта Пышкино-Троицкого лесопрохоза.

Рабочие Ларинского лесопункта с интересом встретили призыв копыловских лесозаготовителей развернуть социалистическое соревнование за вывозку полутора кубометров древесины в сутки на каждого списочного рабочего и активно его обсуждали.

Наш коллектив единодушно одобрил данное предложение копыловцев. Он решил по их почину еще шире развернуть борьбу за наиболее полное использование мощностей каждой машины, каждого механизма, совершенствовать организацию труда и лесозаготовку с тем, чтобы обеспечить значительное повышение производительности труда.

Мы подумали свои возможности и пришли к выводу, что условия позволяют нам вывезти в сутки на каждого списочного рабочего не 1,5 кубометра, как обещают копыловцы, а 1,64 кубометра. Такое обязательство мы взяли на себя.

Посчеты показывают, что для достижения такой выработки на каждого рабочего нам нужно обеспечить выработку на

каждую работающую электростанцию 35.000 кубометров за осенне-зимний период, на работающую электростанцию 11.000 кубометров, на каждый трехдневный трактор 8.000 кубометров, на каждый полугодичный агрегат 22.000 кубометров. Мы будем бороться за такую выработку для того, чтобы выполнить план четвертого квартала к 25 декабря, чтобы досрочно завершить план первого квартала 1954 года.

Наш коллектив решил также по примеру копыловцев в ноябре и декабре провести необходимую подготовку к тому, чтобы перейти на работу по графику циклической работы.

Копыловские заготовители пролили ценную инициативу. Поддержав это начинание и последовать их примеру — дело всех лесозаготовителей, так как почин копыловцев ведет к использованию огромных резервов лесной промышленности.

**М. ВЕИЧУК,**  
моторист электротранспорта,  
**З. ССТАПЧУК,**  
помощник моториста электротранспорта,  
**Е. ВЕСНИНА,**  
десятник,  
**Н. ЮШНИН,** техник,  
**Д. ПЕТРОВ,** мастер.



На Томском лесоперерабатывающем комбинате развернулось социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Лучшие бригады цеха круглого леса, которыми руководят тт. Конов, Гончарик, Лукьянов, и коллективы третьего и четвертого участков досрочно выполнили навигационный план по вывозке леса. На снимке: группа работников Томского лесоперерабатывающего комбината — старший мастер 4 участка П. А. Шапоchnik, старший мастер 3 участка В. М. Вельский, рабочие — стахановцы В. Г. Ватинцев, И. К. Судина, В. И. Ладыхин, И. Т. Наталин, бригадир 3 участка Д. И. Ванярко, моторист И. В. Афанасьев и бригадир 3-го участка Н. А. Лукьянов. Фото Ф. Хитриневича.

Комсомольские организации колхозной деревни организуют молодежь на борьбу за новый подъем сельского хозяйства, за высокие и устойчивые урожаи, за дальнейшее развитие общественного животноводства, за укрепление сельскохозяйственной артели. Комсомольские организации активно участвуют в работе по электрификации колхозов и МТС, помогают молодежи в овладении передовой сельскохозяйственной наукой.

С огромным подъемом вместе со всем народом встретили комсомольцы и молодежь постановления и указания Центрального Комитета партии по вопросам идеологической работы вооружили комсомол на борьбу с бездельностью, с остатками частновладельческой психологии и морали, проявлениями низкопоклонства перед разлагающейся культурой капиталистического мира, с буржуазным национализмом и космополитизмом. XIX съезд партии с новой силой подчеркнул необходимость усиления идеологической работы.

Под руководством партии комсомол проводит большую работу по организации марксистско-ленинской учебы молодежи. В комсомоле создана огромная сеть политических просвещения, в которой участвуют миллионы юношей и девушек. Политическое просвещение способствует воспитанию молодых советских патриотов, вооружает их знанием законов общественного развития. Комсомольские организации должны и дальше углублять политическую учебу молодежи, искоренять чужеродные, логические подходы к изучению марксистско-ленинской теории, стремиться к тому, чтобы молодежь глубоко усваивала существо всеобъемлющего, преобразующего мир революционного учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина и еще активнее боролась за дальнейшее укрепление и процветание Советской Родины.

Огромные возможности для расширения влияния комсомольских организаций на молодежь и ее воспитание заключены в культурно-просветительской, физкультурной и спортивной работе. Долг комсомольских организаций — всемерно изучать опыт работы, вести ее совместно с культурно-просветительскими учреждениями и физкультурными организациями.

Комсомол обязан неустанно воспитывать в среде молодежи нетерпимое отношение ко всяким проявлениям пережитков прошлого, к проявлениям враждебной идеологии и морали. Капиталистическое окру-

ние всячески стремится поддерживать и оживлять эти пережитки в сознании отсталой части советских людей. Партия призывает советских людей, молодежь к высокой бдительности.

Партия учит, что важнейшим методом коммунистического воспитания является критика и самокритика. Боевым духом критика и самокритика должна быть пронизана вся деятельность комсомола. Без этого нельзя воспитать людей нового общества, нельзя добиться успехов в работе.

Устав ВЛКСМ требует от каждого комсомольца укреплять свое Отечество, отдавать Родине все свои силы, а если понадобится и жизнь, быть подлинным советским патриотом. Комсомол должен быть всегда готов к защите социалистического Отечества.

Советский патриотизм неотделим от пролетарского интернационализма. Под руководством партии комсомол воспитывает всю молодежь в духе вечной и нерушимой дружбы и братства между народами. Комсомол, молодежь нашей страны принимают деятельное участие в работе Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов, укрепляют дружеские связи с демократической молодежью всех стран. Советская молодежь, воспитанная в духе интернационализма, встает в авангард демократической молодежи всех стран, борющейся за мир, демократию и социализм.

Широка и многогранна деятельность комсомола. Благодаря отеческой заботе партии комсомол превратился в многоплановую коммунистическую организацию советской молодежи. В 1918 году, в первый свой I съезд комсомол объединил около 22 тысяч юношей и девушек. В настоящее время ВЛКСМ объединяет почти 18 миллионов человек. Комсомол является передовым отрядом молодых строителей коммунизма, сплоченным вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Работники торговли вместе со всем советским народом включились в социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и взяли на себя обязательство ежедневно выполнять не менее полутора норм в смену.

Администрация должна по примеру передовых лесопрохозов страны заняться изучением передовой организации лесозаготовок и не откладывая на поздние сроки, начать подготовку к переводу мастерских участков на работу по графику циклической работы. Новая организация лесозаготовок поможет нам решить задачу — добиться вывозки полутора кубометров древесины на каждого списочного рабочего.

Я убежден в том, что почин копыловцев найдет горячую поддержку среди лесозаготовителей Зырянского лесопрохоза.

# Полнее удовлетворять запросы покупателей

Работники торговли вместе со всем советским народом включились в социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и взяли на себя обязательство ежедневно выполнять не менее полутора норм в смену.

Администрация должна по примеру передовых лесопрохозов страны заняться изучением передовой организации лесозаготовок и не откладывая на поздние сроки, начать подготовку к переводу мастерских участков на работу по графику циклической работы. Новая организация лесозаготовок поможет нам решить задачу — добиться вывозки полутора кубометров древесины на каждого списочного рабочего.

Я убежден в том, что почин копыловцев найдет горячую поддержку среди лесозаготовителей Зырянского лесопрохоза.

ни двух дней не было соли, а в магазинах Пудинского сельпо Пудинского района несколько дней не торговали спичками, солью, мылом. Такие же случаи были в некоторых сельпо Пышкино-Троицкого, Чаинского, Кургасовского и некоторых других райпотребсоюзов.

Низка культура в обслуживании покупателей, имеются случаи нарушения правил советской торговли.

Многие магазины и ларьки, находящиеся на центральном рынке г. Томска, нарушают установленные часы торговли. Выставки, рекламирование товаров в ряде мест организованы примитивно, световые рекламы в магазинах горпромотра, ретекстильвейторга, универсамата и ресторана «Север» не используются. В универсамате не созданы необходимые удобства для покупателей.

Вместе с подготовкой к празднику должна быть закончена подготовка магазинов к работе в зимних условиях. Однако только по горпшопоту не отремонтировано 9 магазинов, по горпромоту — 6. Плохо готовит торговую сеть к работе в зимних условиях облгапготторг.

Некоторые бытовые базы местной и кооперативной промышленности плохо поставляют товары торговым организациям. Узок ассортимент ликеров, поставленных ликеро-водочным заводом. Облпотрсоюз (президент тов. Постнов) вместо 51.000 пар валенок поставил торговым организациям всего 10.000 пар, а швейных изделий не на 8,6 миллиона рублей, как полагалось по плану, а на 3 миллиона рублей. Фонды сырья, выделенные облпотрсоюзу, вполне могут обеспечить потребность в пошиве швейных изделий в широком ассортименте. Несмотря на это, ряд артелей уклоняется от пошива и поставки торговым организациям таких необходимых товаров, как хлопчатобумажные брюки, костюмы, ковбойки, головные уборы. До сих пор плохо удовлетворяет спрос торговых организаций на поставку товаров местная промышленность. Так она недодала валеной обуви 18.000 пар, на 780 тысяч рублей мебели.

Основным поставщиком швейных изделий из шерсти является Томская швейная фабрика № 5, но ее руководители, как видно, мало заинтересованы в расширении ассортимента. Так, например, за 9 месяцев 1953 года фабрикой не дано на базу главторгпреды около 1.500 женских пальто с меховым воротником, 8.500 костюмов, 11.500 пар брюк и т. д. В IV квартале текущего года фабрика также недодала много швейных изделий. В результате своевременный завоз швейных изделий в торговую сеть срывается.

Эти факты свидетельствуют о том, что некоторые поставщики безответственно относятся к своему обязательству по обеспечению населения товарами и не проявляют должной заботы об удовлетворении возросших запросов населения. Руководители же торговых организаций мирятся с таким нетерпимым положением и не используют представленные им экономические рычаги для воздействия на предприятия промышленности, нарушающие сроки поставок товаров, поставляющих товары низкого качества.

Долг работников государственной и кооперативной торговли — на основе широкого развернутого социалистического соревнования повысить качество и культуру обслуживания потребителей, отлично организовать торговлю.

**А. МИЛИЦИН,**  
начальник сектора организации торговли облторгдела.

Хорошо готовится к предпраздничной торговле Томский райпотребсоюз (президент правления тов. Зайцев). Для продажи населению в сельпо завезено много различных товаров. Выполнив постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, райпотребсоюз на рынках г. Томска организовал на комиссионных началах торговлю овощами и другими сельскохозяйственными продуктами колхозов района.

В предпраздничные дни текущего года население г. Томска будет продано больше чем в 1952 году: мяса — в 7,5 раза, колбасных изделий и сала — в 2 с лишним раза, масла животного — в 4 с лишним раза, шерстяных тканей — в 4 раза, шелку — в полтора раза, кожаной и валеной обуви — в 1,5 раза и т. д.

Для лучшего обслуживания покупателей в Томске. Колпачево, Асино с 1 по 6 ноября, а в райцентрах — 5 и 6 ноября организованы предпраздничные базары, на которых будет представлен широкий выбор промышленных товаров и сельскохозяйственных продуктов.

В предпраздничные и праздничные дни в магазинах и в розничной торговой сети области организуется продажа различных праздничных наборов промышленных товаров и детских подарков. В столовых, ресторанах и кафе будет расширен ассортимент блюд и закусок, организован прием заказов на праздничные торты, кексы, пряники.

Однако в подготовке к предпраздничной торговле еще имеются серьезные недостатки. В ряде районов области в некоторые магазины товары завезены неполностью, плохо учитываются пожелания покупателей.

Узок ассортимент кондитерских изделий, а в таких магазинах Горпшопотторга, как ММ № 36, 49, 75, были перебои в торговле товарами первой необходимости, хотя на складах их достаточно.

В некоторых магазинах горпромотра, линейного орсд до сих пор не завезены необходимых размеров мужская, женская и детская обувь, пальто, сорочки, головные уборы, узок ассортимент галантерейных и парфюмерных товаров, строительных материалов. Горпшопотторг не создал в магазинах необходимых запасов картофеля и овощей для бесперебойной торговли.

В ряде магазинов потребительской кооперации допускаются перебои в торговле солью, мылом, спичками, керосином. Например, в магазинах №№ 4 и 1 Моряновского загона Томского района в течение

каждым годом изменяется культурный облик сел нашей области. Появляются новые клубы, библиотеки, киностанки. Колхозные села электрифицируются и радифицируются. Только за 9 месяцев этого года в нашей области построено 73 новых колхозных радиоузла и установлено свыше 6.000 новых радиоточек.

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» подчеркивается необходимость дальнейшего усиления заботы о культурно-бытовом обслуживании сельского населения.

Перед работниками радификации стоит задача — усилить радификацию сел и улучшить качество радиовещания.

В нашей области имеются десятки отличных работников радификации, любящих и в совершенстве знающих свое дело, подвизавшихся заслуженным уважением среди населения.

Но есть еще и такие работники, которые халатно относятся к своим обязанностям.

В письмах, поступивших в редакцию, представляются законные претензии к отдельным работникам радификации. Вот что пишет тов. Попов из Тегульдского района:

«В селе Шумилово радиоузел работает с перебоями. Радиопередачи начинаются с запозданием, а часто их вообще не бывает. Техник радиоузла Соколов на работе появляется пьяным, на жалобу радиослушателей не обращает внимания».

Жители поселка Морьяков сообщают, что передачи транслируются здесь технически плохо и непродолжительное время. В частности, в 12 часов дня, когда передается обзор центральных газет, радиоузел не работает.

Часть технических неполадок в работе радиоузла в селе Протопопово, обслуживающего укрупненный колхоз «Памд». Об этом пишет П. А. Емельянов.

Тов. Мясников из с. Небольно сообщает о том, что дирекция радиотрансляционных сетей давно обещает предоставить их радиоузелу динамики, но обещание не выполняется.

Нужно сказать, что нередко в плохой работе радиоузлов виновны не только работники радификации, но и отдельные правления колхозов. Так, например, больше двух месяцев не работал радиоузел в колхозе «Завет Ильича», Томского района. Председатель колхоза тов. Пиджаков приказал взять из радиоузла аппарат и установить его на ток.

«Правление колхоза и его председатель тов. Пиджаков не интересуют работа радиоузла. Никакой помощи от них я не вижу, — пишет радист тов. Столяр. — Однажды сбавилась на радиоузел нужная деталь. Несколько дней я просил у председателя деталь, чтобы отвести самоанную деталь для ремонта в МТС, но мою просьбу не удовлетворили. На радиоузел нет запасных частей, но я приобретаю их правление колхоза не заботится».

Ряд авторов сообщает о недостатках в радификации лесозаготовительных пунктов.

«Еще в прошлом году, — указывает читатель Н. Макаров, — на Байдуковский лесозаготовительный пункт Тегульдского лесопрохоза привезли оборудование для радиоузла. Для радификации поселка отпущены необходимые средства. Однако ни оборудование, ни средства не используются, а лесозаготовители до сих пор не слышат радио».

Радиоузел в поселке Лесном Ермаковском лесопрохоза, пишет тов. Шелепов, используется не на полную мощность. В поселке имеется возможность установить радиоточки еще в 60 квартирах, но дирекция лесопрохоза не заботится об этом. После сдачи лесопрохозом радиоузла в эксплуатацию остались недоделка, но она не устраняется.

Н. Волгин и Н. Клуникий пишут о том, что в дачном городке Тимирязевского поселкового Совета и в Томске в конце проспекта имени Фрунзе задерживается установка радиоточек в недавно построенных домах.

Нужно добиться, чтобы радио в каждом населенном пункте, в каждом доме советских тружеников действовало бесперебойно.

## За бесперебойную работу радиоузлов

Восемью туром Гиллский в короткое время выиграл у Антонова, Плотников, играла черными против Ислюмова, решил партию в свою пользу. Чемпион города Кузьмин проиграл Морозову. Савскаев в партии с Коновым пророчил время и ему затрено поражение. Партия Митрофанов — Григорьев отложена с диллейшей игрой у Митрофанова.

После догнанных отложенных партий Савскаев согласился на ничью с Кузьминым, Плотников выиграл у Григорьева и слезал ничью с Митрофановым. Митрофанов выиграл у Савскаева и у Григорьева. После восьми туров вперед Гиллский, набравший 7 очков из 8 возможных, за ним — Митрофанов и Морозов, имеющие по 6 очков из 8 возможных.

# Открытие симфонического сезона в Томске

25 октября в помещении Томского областного лектория состоялся первый в сезоне симфонический концерт Томской филармонии.

Оркестр, выступивший под управлением главного дирижера В. С. Тимофеева, подолжал рядом высококвалифицированных музыкантов и звучал в первом отделении сравнительно с прошлым годом значительно лучше.

Но слушатели, очень тепло принимавшие оркестр и солистов, не могли в то же время пройти мимо серьезных недостатков, связанных как с содержанием программы, так и с качеством ее подготовки.

Программа концерта, прежде всего, не содержала ни одного крупного симфонического произведения. Казалось бы, одной из основных задач филармонии должна являться пропаганда классических и советских симфоний, и именно первый в сезоне концерт должен был непременно иметь в своей программе хотя бы одно из таких произведений. Этого, к сожалению, не было.

Концерт открылся симфонической поэмой азербайджанского композитора Гаджиева «За мир».

Поэма эта, отмеченная Сталинской премией III степени за 1951 год, отличается народностью своих тем и яркой, колоритной оркестровкой, но нельзя утверждать, что молодой композитор полностью сумел раскрыть в своем произведении большую и ответственную тему борьбы за мир: внешне эффектные заключения поэмы вряд ли может убедительно передать образ победного шествия миллионов борцов за мир во всем мире. Программа поэмы воплощена в музыке недостаточно четко. Но при всех своих недостатках, произведение Гаджиева — произведение яркое, талантливое, и филармония сделала хорошо, включив в программу это новое для томичей сочинение. Чувствуется, что над поэмой «За мир» оркестр хорошо поработал, по качеству исполнения поэма Гаджиева безусловно стояла на первом месте во всей программе.

С большим интересом была прослушана увертюра к опере Д. Кабалевского «Семья Тараса» (на сюжет повести Б. Горбатова «Непокоренные»). Построенная на важнейших темах из оперы, эта увертюра передает в обобщенных музыкальных образах основную идею оперы — идею борьбы и напряженной борьбы в победу советского народа. Мастерски написанная увертюра Кабалевского рассчитана автором на значительно большее исполнительские средства, чем те, которыми располагает сегодня наша филармония, и, вероятно, эта несответствие явилось основной причиной того, что увертюра прозвучала не вполне убедительно, ей не хватало мощи, а местами должной полноты звучания.

Думается, что ошибкой художественного руководства филармонии было включение в программу «Танца» Ю. Левитина. Это произведение больше подходит к категории развлекательной музыки, и среди героических произведений Гаджиева и Кабалевского оно прозвучало явно неуместно. Массовые песни Мурадели и Заславского, исполненные солистами Д. Краснопольской и И. Семеновым, также не совсем подходили для серьезной симфонической программы.

Если первое отделение все же заключало в себе два новых для филармонии произведения (поэма Гаджиева и увертюра Кабалевского), то второе отделение сплошь состояло, хотя и очень хорошим, но многократно исполнявшихся филармонией произведений. И, странное дело, уровень исполнения оказался, в общем, заметно ниже, чем в первом отделении. И в сюите из балета «Лебединое озеро» Чайковского, и в его же «Итальянском каприччио» досадно поражали слух многочисленные неточности ансамблевого исполнения. Хорошее исполнение концертмейстером Мессманом и артисткой Герд своих солов в сюите из «Лебединого озера» не могло нисколько компенсировать эти недостатки. Создавалось впечатление, что дирижер, понадеявшись на то, что эти произведения многократно исполнялись оркестром, упустил из виду подготовку к ним музыкантов.

Артистка Л. Краснопольская тепло и выразительно сыграла арию Марфы из оперы Римского-Корсакова «Царская невеста». В ее исполнении чувствуется и полное понимание произведения и хорошая вокальная школа. Артист П. Семенов, исполнявший рецитатив и арию Григория из той же оперы, несколько увлекся форсированной звуком, что заметно обесценило красоту этого гениального произведения.

Хочется думать, что филармония серьезно продумает допущенные ею ошибки и уже со следующего концерта выступит на путь исполнения капитальных произведений классиков и советских композиторов. Этим она ответит на неизменно возросшие запросы томских слушателей и будет серьезно способствовать дальнейшему росту их художественного вкуса.

**Е. КОРЧИНСКИЙ.**

## Областной шахматный турнир

Восьмью туром Гиллский в короткое время выиграл у Антонова, Плотников, играла черными против Ислюмова, решил партию в свою пользу. Чемпион города Кузьмин проиграл Морозову. Савскаев в партии с Коновым пророчил время и ему затрено поражение. Партия Митрофанов — Григорьев отложена с диллейшей игрой у Митрофанова.

После догнанных отложенных партий Савскаев согласился на ничью с Кузьминым, Плотников выиграл у Григорьева и слезал ничью с Митрофановым. Митрофанов выиграл у Савскаева и у Григорьева. После восьми туров вперед Гиллский, набравший 7 очков из 8 возможных, за ним — Митрофанов и Морозов, имеющие по 6 очков из 8 возможных.

ИЗДАНИЕ В КИТАЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ И. В. СТАЛИНА

ПЕКИН, 26 октября. (ТАСС). Труды И. В. Сталина пользуются огромной популярностью среди широких масс трудящихся Китая. В Китайской Народной Республике начато издание собрания Сочинений И. В. Сталина. Как сообщает газета «Женьминьцзяо», 7 ноября в книжных магазинах Пекина, Шанхая, Харбина, Нанкина и других городов страны поступит в продажу первый том Сочинений И. В. Сталина. В настоящее время готовится к изданию второй том Сочинений И. В. Сталина, который выйдет в свет в конце этого года.

КИТАЙСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ГОТОВЯТСЯ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИТЬ 36-Ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ПЕКИН, 26 октября. (ТАСС). Трудящиеся Пекина готовятся торжественно отметить 36-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Газета «Женьминьцзяо» пишет, что на крупных предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы состоятся торжественные заседания, посвященные знаменательной дате.

В знак благодарности Советской Армии-освободительнице

ВАРШАВА, 26 октября. (ТАСС). Вчера в городе Варшаве состоялось торжественное открытие памятника героическим советским воинам, погибшим в борьбе с гитлеровскими захватчиками при освобождении польских городов и сел. Церемония открытия памятника вылилась в яркую демонстрацию дружбы между польским и советским народами.

Гастроли московского театра им. Евг. Вахтангова в Варшаве

ВАРШАВА, 26 октября. (ТАСС). Вчера в Варшаве в Государственном польском театре состоялось первое выступление московского театра имени Евг. Вахтангова, прибывшего в Польшу в связи с месячным укреплением польско-советской дружбы. Польским зрителям был показан один из лучших спектаклей театра — «Егор Булычев и другие» А. М. Горького. На спектакле присутствовали члены Политбюро Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии и члены правительства во главе с председателем Совета министров Польши Болеславом Буттом, члены Государственного совета Польской Народной Республики во главе с председателем Государственного совета Александром Завадским, посол СССР в Польше Г. М. Попов, а также многочисленные представители науки, литературы и искусства польской столицы.

Советских артистов тепло приветствовал режиссер государственного польского театра Б. Домбровский. С ответным словом выступил главный режиссер театра имени Евг. Вахтангова народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Р. Симонов.

Спектакль прошел с большим успехом.

Митинг трудящихся в Берлине

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялся митинг, на котором присутствовало 3 тыс. жителей западно-берлинского района Рейникендорф (Французский сектор). Участники митинга, организованного руководством национально-освободительного фронта демократической Германии, приветствовали новое снижение цен на товары широкого потребления в Германской Демократической Республике.

На митинге выступил секретарь правления берлинской организации Социалистической единой партии Германии Бруно Баум.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой указывается, что и в Западной Берлине было бы возможно снижение цен, если бы там был создан сенат, который призвал бы усилия с целью улучшения жизни населения и сотрудничал бы в создании предпосылок для образования единой, миролюбивой, демократической Германии.

Пребывание в Чехословакии советских новаторов производства

ПРАГА, 25 октября. (ТАСС). В Чехословакии в настоящее время гостит делегация советских новаторов производства. С большим вниманием и любовью встречают посланцев Советского Союза рабочие республики.

Герои Социалистического Труда горняки Я. Г. Чекарев из Кузбасса и П. Б. Запарва из Донбасса побывали уже на многих шахтах Чехословакии, где делились своим опытом.

Волнующей была встреча советских горняков с лучшими горняками шахты имени Антонина Запотоцкого Кладенского бассейна. Бригадир проходчиков, знавший горняк Иосиф Котляк рассказал советским гостям о своей работе, о том, как его бригада, применяя советские методы труда, добилась высоких показателей в работе.

Лауреат Сталинской премии токарь В. Ф. Шумилин ознакомил чехословацких товарищей со своим опытом скоростной обработки металла. При посещении челябинского завода «ТОС» он оставил в подарок токарям завода несколько своих резцов.

Член делегации инженер Н. А. Смирнова побывала на многих стройках Чехословакии и рассказала инженерам, техника и рабочим о новых методах строительства, которые применяются в Советском Союзе.

Свой опыт и знания передают рабочим Чехословакии и другие члены делегации.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ СЕЛЬСКОГО И ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

ВЕНА, 26 октября. (ТАСС). Вчера здесь продолжала работу Международная конференция трудящихся сельского и лесного хозяйства, созванная международным объединением профсоюзов трудящихся сельского и лесного хозяйства (производственный отдел ВФП).

Президиумствующий С. В. Егуратов (СССР) представил слово представителю трудящихся Панамы Марте Матаморос. Делегат Панамы рассказывает о тяжелом положении индейцев, работающих на банановых плантациях. В стране преобладает ручной труд. Лишь один процент сельскохозяйственных работ механизирован. Оратор подчеркивает, что Панама — страна самой низкой заработной платы.

Президент Эквадора Моесто Ривера говорит о жизни и борьбе трудящихся своей страны. Вся земля в Эквадоре сосредоточена в руках 240 крупных помещиков. Подавляющее большинство населения не имеет земли. В интересах кучки монополистов 76 процентов земельных угодий Эквадора не возделывается, в результате чего коренное население не имеет работы и систематически голодает.

От имени сельскохозяйственных рабочих Аргентины выступил делегат Кастро. Он подробно останавливается на положении сельскохозяйственных рабочих. Нищета, лишения, безработица, говорит оратор, являются вечными спутниками трудящейся части населения. Более 60 процентов сельскохозяйственных рабочих не имеют работы. Те же, кому повезло, вынуждены трудиться от зари до зари. Отсутствуют элементарная санитарная помощь и техника безопасности. Сотни людей умирают ежегодно из-за отсутствия медицинской помощи.

Мощный протест трудящихся Франции против возрождения германского милитаризма

ПАРИЖ, 26 октября. (ТАСС). Около 30 тысяч трудящихся французской столицы приняли участие в народном собрании, проходившем под лозунгом борьбы против бонского и парижского военных договоров, против создания так называемой «европейской армии» и за мирное разрешение спорных международных вопросов.

В президиум собрания — председатель Международной демократической федерации женщин Жюли Коттон, депутат Национального собрания член союза прогрессивных республиканцев А. Астье де ла Вижери, член Политбюро Французской коммунистической партии Раймон Гюйо, секретарь Всесоюзной конфедерации труда Жермена Гийе, известный французский писатель Луи Арагон, пастор Бокс, аббат Дельер, видные ученые, артисты, художники и другие представители демократической общественности Франции.

Выступившие на собрании члены федерации и инванды движения сопротивления Жак Бокс, член Центрального комитета Французской коммунистической партии Жорж Коньо и другие отметили, что основной целью бонского и парижского военных договоров является вооружение Западной Германии с целью дальнейшего осуществления агрессии против СССР и стран народной демократии. Ораторы подчеркнули величайшую опасность возрождения германского милитаризма для самого существования Франции и призвали всех трудящихся воспринять ратификация французским парламентом бонского и парижского военных договоров.

В своей речи представитель Камеруна (Африка) Билла коснулся положения трудящихся, занятых на плантациях. Туземное население Камеруна, заявил он, подвергается зверской эксплуатации колонизаторов. В стране отсутствуют элементарные демократические и профсоюзные свободы. Проводятся кастовая и расовая дискриминация. Туземным рабочим платят в 8 раз меньше, чем рабочим, прибывшим из Европы и Америки. Для туземного населения, занятого на плантациях, не существует ни охраны труда, ни социального обеспечения. Члены профсоюзов подвергаются репрессиям, их преследуют, бросают в тюрьмы.

В наши дни, продолжает м-р Билла, сохраняются торговля неграми. Совсем недавно колонизаторы из франкостройки Испании вербовали безработных жителей Камеруна для поправки в Испанскую Гвинею, где затем продавали их по 20 тысяч французских франков за человека. В Испанской Гвинее камерунцы работают по 20 часов в сутки.

В заключение м-р Билла излагает требования трудящихся, занятых на плантациях: упразднение принудительного труда во всех его формах; отмена телесных наказаний; уничтожение всех видов кастовой и расовой дискриминации; запрещение и отмена детского труда.

В прениях по первому пункту повестки дня «О положении трудящихся сельского и лесного хозяйства и их борьбе за экономические и социальные требования» выступил представитель Венесуэлы, Цейлона, Румынии, Мексики, Сальвадора, Кубы, СССР, Италии, Германской Демократической Республики.

С докладом по второму пункту повестки дня — «Об усилении помощи трудящимся крестьянам в борьбе за их жизненные интересы» выступил Виллари (Италия).

К участникам народного собрания с посланием обратился бывший председатель Совета министров Франции Эдуард Даладье. «Под видом создания оборонительной организации, — подчеркнул Даладье, — проект договора о «европейской оборонительной общности» вооружает Германию и готовит появление нацистских генералов и эсэсовских войск в европейской форме».

В течение трех лет я борюсь и не перестану бороться против этого рокового проекта, ибо он несет в себе зародыш третьей мировой войны. Конечно, и другие ведут против него борьбу и я являюсь их союзником в этой борьбе, как и партии и верованиям они ни принадлежали. Настало время предотвратить непоправимое, ибо с каждым днем всевозможное давление становится все более грубым и циничным.

Выступим же все вместе, от севера до юга против вооружения Германии, за мирное сосуществование со всеми странами, если они направляют свои усилия в сторону мира. Наш путь будет трудным, но если мы будем действовать сообща и решительно, мы добьемся бесповоротного осуждения проекта, в одинаковой степени рокового для дела мира и для родины».

Были зачитаны послания от членов Совета республики Эдуана Мишле и Лео Амона. Народные собрания протеста против создания «европейской армии» и за мирное разрешение спорных международных проблем состоялись также в Марселе, Лионе, Сент-Этьенне, Гренобле и других городах Франции.

На совещании в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 27 октября. (ТАСС). Вчера в Паньмыньчжоне состоялось первое заседание участников совещания по вопросам, касающимся политической конференции. Представитель Кореи Народно-Демократической Республики Ки Сук Бок в своем выступлении предложил следующую повестку дня совещания между двумя сторонами: 1. Вопрос о составе политической конференции; 2. Вопрос о времени и месте созыва политической конференции; 3. Вопрос о процедуре проведения политической конференции; 4. Вопрос об административных деталях, касающихся политической конференции; 5. Вопрос о расходах, связанных с политической конференцией.

Мы уверены, сказал Ки Сук Бок, что единодушное согласие по всем этим вопросам в том порядке, как они выше перечислены, должно и может быть достигнуто путем искренних переговоров между двумя сторонами. Мы предлагаем утвердить выдвинутую нами повестку дня и немедленно приступить к рассмотрению вопроса о составе политической конференции, чтобы обеспечить нормальную работу совещания и возможно скорейший созыв политической конференции.

Затем выступил представитель США Артур Дин. Он сказал, что цель совещания заключается в том, чтобы урегулировать административные вопросы, касающиеся политической конференции. Он предложил, чтобы политическая конференция была созвана через 4 недели, и снова назвал три пункта для созыва политической конференции, как это было предложено ранее Союзниками Штатами. Дин предложил следующую повестку дня совещания двух сторон: 1. Место созыва

политической конференции; 2. Дата созыва политической конференции; 3. Процедура и административные вопросы, включая определение доли расходов; 4. Другие вопросы. Выступивший затем представитель Китайской Народной Республики Хуан Хуа заявил о своем полном согласии и поддержке заявления представителя Кореи Народно-Демократической Республики Ки Сук Бок и его предложения относительно повестки дня совещания двух сторон по вопросам, касающимся политической конференции. Хуан Хуа подтвердил твердую позицию Кореи и китайского правительства в вопросе о составе участников политической конференции и указал, что для того, чтобы политическая конференция могла успешно выполнять свою большую задачу, обе стороны должны прежде всего путем переговоров разрешить вопрос о равном и разумном составе ее участников. Поэтому Хуан Хуа считался главной задачей внешнего совещания двух сторон.

Хуан Хуа указал, что повестка дня совещания двух сторон, предложенная представителями Кореи-Китайской стороны, уже включает повестку дня из четырех пунктов, предложенную представителем Союзников Штатов. Поэтому Хуан Хуа предложил, чтобы обе стороны немедленно приняли повестку дня, выдвинутую Кореи-Китайской стороной.

По предложению представителя США следующее заседание состоится в 11 часов утра 27 октября.

Протесты в США против покушения на жизнь Томпсона

Заявление национального комитета коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). Национальный комитет коммунистической партии США пердал для опубликования в печати текст послания, направленного президенту Эйзенхауэру, с протестом против нападения на заключенного в тюрьму руководителя компартии США Томпсона. В послании говорится, что попытка убийства Томпсона ставит вопрос о безопасности всех политических заключенных в США. Газета «Дейли уоркер» опубликовала заявление председателя национального комитета компартии США Фостера, в котором говорится, что нападение на Томпсона представляет собой политический акт, порожденный опасной волной фашизма и военной истерии, разрывающейся в настоящее время в США. Оно явилось органической частью наступления организованной реакции в США, имеющего целью терроризировать американский народ и втянуть его в войну для осуществления планов установления мирового господства Уолл-стрит.

СПОРТ

Вручение призов победителям областных соревнований

На днях сектор организационно-массовой работы по физкультуре и спорту областного центра провел в клубе Дворца труда спортивный вечер, посвященный итогам летнего спортивного сезона 1953 года. На вечере были вручены переходящие призы победителям областной летней итоговой спартакиады.

Кубок победителя в розыгрыше на первостепенной работе по футболу получила команда спортивного общества «Торпедо». Десяток лучших спортсменов области вручены призы и дипломы за достигнутые высокие личные спортивные результаты. Среди награжденных — известные томские легкоатлеты В. Луц, Е. Сухова, Ю. Чечин, чемпион РСФСР мастер спорта В. Тарасова, рекордсмен РСФСР А. Кирилкина, неоднократный чемпион и рекордсмен области, один из лучших десятиборцев страны А. Хайновский, молодые рекордсмены области Захаров, Рябинкин, Андреев, Шорохов и другие; велосипедисты Краснов, Сорочкин, Пелка, Монахов, Стойлова; мотоциклисты Тетевин и Афонин; стрелки Цыганков и Погова.

Переходящие призы за общее первое место в спартакиаде и первые места, занятые командами в соревнованиях по легкой атлетике и велосипедному спорту, вручены спортивному обществу «Искра». Спортивным обществам «Метиз» и «Динамо» вручены призы за командное первенство в состязаниях по мототолканию и стрельковому спорту. Ряд призов и грамот был вручен спортивному клубу политехнического института, спортивному клубу университета, а также физкультурной организации г. Колпаево и спортивным обществам «Буревестник» и «Энергия».

Лучшие призы и дипломы вручены также составам команд-победительниц в розыгрышах по футболу, волейболу и баскетболу.

В. САЛНИС.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова  
28 октября — «Воскресенье».  
29 октября — «Страница жизни», премьера.  
30 октября — «Прага остается моей».  
31 октября — «Воскресенье».  
Начало спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 28 октября — «Над Неманом рассвет». Сеансы: 11-30, 1-15, 3, 5-45, 6-30, 8-15, 10.  
Кинотеатр имени И. Черных. 28 октября Большой зал — «Алена Пичин вырабатывает характер». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40. Малый зал — «Два огня». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Томский энергосбыт извещает предприятия и учреждения города, что для устройства иллюминационных установок в честь 36-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции необходимо предварительное согласование в энергосбыте электрическую схему установки. Подключение иллюминационных установок будет производиться только после осмотра представителем энергосбыта.

Томский ГЭС-2 требуются на постоянную работу инженеры и техники-электрики, теплоэнергетики слесари газосварщики, машинисты в помощники машинистов турбины, машинисты паровых котлов, фрезеровщики, грузчики и подсобные рабочие. Обращаться: г. Томск, улица Енисейская, 35.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ ваших родных и знакомых С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ



Открыт досрочный прием поздравительных телеграмм. Досрочные телеграммы доставляются точно в указанный срок. Плата за указание срока доставки не взимается. Телеграммы принимаются во всех отделениях связи, кассах Центрального телеграфа, почтовыми, специальными уполномоченными и в квартирных телефонах по телефону 40-76.

Отделению Художественного фонда требуется возчик-рабочий. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 32, телефон 35-87.

Срочно требуется опытная машинистка. Обращаться: г. Томск, проспект им. Ленина, 13, комната 3, телефон 31-19.

В сельгаш Зуштинского сельпо (в городке за рекою Томью) поступили в продажу высококачественные ЖЕНСКИЕ КОЛОНКОВЫЕ ДОХИ. За справками обращаться по телефону 33-86.

Санаторий при Томском областном научно-исследовательском институте физических методов лечения (ИФМЛ) заключает договоры с организациями Томской области на санаторные путевки на 1954 год.

Организациям, не заключившим договоров до 20 ноября 1953 года, путевки в 1954 году не гарантируются. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 1, телефон 27-07.

Требуются рабочие для откорма и обработки домашних птиц. Здесь же нужны грузчики для работы на грузовой автомашине. С предложением обращаться: станция Томск-II, поселок Стародеповский, 25, птицекомбинат. Телефон 35-93.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1954 ГОД НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Подписная плата: на 12 месяцев — 52 руб. 20 коп., на 6 месяцев — 26 руб. 10 коп.

Подписка производится во всех отделениях и агентствах связи и «Союзпечати» Министерства связи СССР.

Требуются: инженер, квалифицированная машинистка и секретарь-машинистка. С предложениями обращаться: г. Томск, поселок Черемшники, 5, Главлесосбыт, телефон 39-88; начальник строительной части, плотины на сдельную оплату труда. Обращаться: г. Томск, психоневрологическая больница, телефон 35-83; 3-2 подсобные рабочие в цехи, грузчики, слесари. Обращаться: г. Томск, Базарная площадь, 2, отдел кадров хлебозавода; 2-2 аттестованные конюшары для обслуживания отопительных котлов системы «Стрела». Обращаться: г. Томск, улица Белинского, 58, горпитецкомбинат. 3-2

ОБ УСИЛЕНИИ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В Г. ТОМСКЕ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Исполнительный комитет Томского городского Совета депутатов трудящихся 21 сентября 1953 года принял решение № 480 «Об усилении мер пожарной безопасности в г. Томске в зимний период».

В постановлении говорится:

1. Обязать всех руководителей предприятий, учреждений, общественных организаций, домоуправлений и домовладельцев, в связи с наступлением осенне-зимнего периода, обеспечить выполнение следующих противопожарных мероприятий:
  - а) отремонтировать к началу отопительного сезона системы печного и центрального отопления, привести их в безопасное противопожарное состояние;
  - б) в 1 ноября произвести проверку и ремонт всех неисправной силовой и осветительной электросети и электрооборудования, снять к этому периоду наряды на электросети, которые по своему устройству не соответствуют требованиям «Правил устройства электроустановок»;
  - в) проверить и привести в исправное состояние источник наружного пожарного водоснабжения (гидранты, водоемы), а также сети внутренних противопожарных водопроводов и в необходимых случаях отелить их;
  - г) отремонтировать дорожки, площадки и пожарных водоемов и гидрантов, подготовить технические средства для уборки и вывоза снега, назначить лиц, ответственных за своевременную расчистку дорог от снега;
  - д) обязать частных домовладельцев постоянно содержать в проезжем состоянии имеющиеся дороги вдоль периметра усадеб, а также производить своевременную уборку снега и мест расположения пожарных гидрантов, вблизи усадеб;
  - е) систематически производить очистку территории дворов от мусора, снега и не допускать их захламленности;
  - ж) все здания предприятий, учреждений и общественных организаций обеспечить первичными средствами пожаротушения и инвентарем согласно нормам и содержать их в исправном состоянии;
  - з) укомплектовать пожарно-сторожевую охрану согласно штатному расписанию, обеспечить охрану табельным оборудованием и установить контроль за несением службы;
  - и) запретить в городе Томске:
    - а) эксплуатировать неисправные печи и использовать для отопления временные неслезные печи и дымоходы;
    - б) строительство и реконструкцию зданий, надворных построек и других сооружений без согласования с управлением пожарной охраны УМВД Томской области или районными инспекциями государственного пожарного надзора;
    - в) хранить сено и солому, кроме как в отдельно стоящих закрытых сараях, удаленных от соседних строений на 15 метров, в количестве для предприятий, учреждений и организаций — 10 тонн, для частных лиц — 1 тонна;
    - г) строительство зданий без предварительного строительства дорог и строительному участку и обеспечению его источниками наружного пожарного водоснабжения, согласно действующим нормам;
    - д) хранить огнеопасные жидкости и вещества в хранилищах, не отвечающих требованиям противопожарных норм;
    - е) устройство кладовых в лестничных клетках и коридорах, а также хранение в них топлива и других материалов;
    - ж) засыпку (отепление) чердаков, перекрытий, перегородок и др. конструкций зданий древесными опилками, стружками и т. п. легковоспламеняющимися материалами;
    - з) безграмотную стоянку автомашин во дворах предприятий, учреждений, усадебных домоуправлений, ведомств и частных домовладений без соблюдения противопожарных мер.
  3. Лица, виновные в невыполнении решения № 480, подвергнутся административному взысканию — предупреждению, штрафу до 100 рублей и исправительно-трудовым работам сроком до 30 суток.